EONIKO METZOBIO TTOAYTEXNEIO

ZXOAH HAEKTPOAOT 2N MHX/KSIN KAI MHX. YTTOAOIIZTON
TOMEAZ ETTIKOINOQNIQON, HAEKTPONIKHZ KAT ZYZTHMATON
TTAHPOZOPIKHZ

AIKTYA KINHTQN KAI TIPOZQTIIKOQN ETTIKOINOQNION

AOKNOEIC YId TIC TdpeHPOAEC 0TO aoUppaTo wePIPAAAOV TWV KIVATWY ETIKOIVWVIWY

4.1

4.2

4.3

MovodidaTaTto oUoTNUA KIVATWY €TIKOIVWVIWY amoTeAeital amd 2N TETpAYWVIKEG KUWYEAEC
diateTaypéveg oc guBcia ypappn. O ouvTeAETTAG £TTavaxpnoIPoToinong Tou CUCTAKATOC ival
K> N ANoyw Tou @aivopévou Tng okiaong, n péon TIUA ThG oTAOUNG 10XU0C TOU OAUATOC
akoAouBei AoyapiOuIkKA-KavoviK KaTtavop pe TUTIKAR amokAion o = 7.07 dB kai améAuth
péon TipR S, n omoia peTAPAAAETaAI pe Tnv amdoTdon pe ekBETn /7 = 3. O1 8ékTeg Tou Ba
XpnoigomoinBolv amé To oUoThua amaiTolv péon TIUA ohpaTog peyaAUTepn katd 13.55 dB
amé Tn péon TmapeppoAn. Tloloc ecivar o €AAXIOTOC aAMAITOUUEVOC OUVTEAEOTAC
emavaxphoigotoinong K, av o Adyoc S/ I mpémer va tapapével tdvw amnd ta 13.55 dB yia To
95% Twv TEpIoXWY 0Ta 6pId TWv KUYeAWY; Ocwphote To S/ T pdvo oth Leu€n kaBddou.

[Amavtnon: K = 6]

270 HovodidaTato KuyweAwTo olUoThua Tou ZX. TT14.2, 0 OUuVTEAEOTAG £mavaxpnoidoToinong
gival K = 2 kai umoBéTtoupe 6T TtapepPdAAel povo n TpwTnh oeipd KuyeAwyv. O ekBETNG
antwAgiwyv d1adpounc eivar 7 = 3 kai dev AciToupyei 0 pnxaviopog diamoumng. Ta Kivhtd
ETTPETIETAI VA EI0EPXOVTAI O YEITOVIKEG KUYEAEC Kal 6Tav o Adyo¢ S/ I méoel KATW ATO TO
EMITPETOUEVO KATWPAI, h eTIKOIVWYViA OIAKOTITETAI.

(a) TTéoo mpémer £va TeppaTiké va amopakpuvOei amdv Tov aTaBuod Pdong A mpiv d1AKOTEI h
oUVAEON Tou, 6Tav auTh iakomTeTal yia Adyo S/I < 10 dB;

(B) YmoBéaTe 4TI KATIOIO TEPUATIKO €ival aTa 6pid TNG KUYEANG Tou Kal Td opHodIAUAIKA TTPOG
auTod TePUATIKA gival aTIC TTAnCIEoTepeG Béaeic TTpog Tov aTadBud Pdong A. TTéoo mpémel
To de1d cuUpIokdUEVO TEPUATIKO va TAnoidoel Tov oTaBud Pdong A mpiv o Adyog S/ T
Adper Thv Tigh Twy 10 dB;
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Zxhiua IT4.2
[Amavrnon: (a) d = 1.228r, (p) d = 2.514r]

270 povodidoTaTto KUYeAwTd olothpua Tou ZX. T14.3, 0 OUVTEAEOTAG €mavaxpnoifoToinang
givar K= 3, 0 ekBéTng anwAesiwy d1adpopnc civar 7= 3 kal UToOEToupe 0TI TapePAAAEl Hovo
n TPWTh oeipd KuyeAwv. O1 KUYEAEG BewpouvTal TeTpaywvikéG TAeupdc 27 = 1.5 km kai ol
otaBuoi pdong umopei va kaAlyouv amdotach péxprt 1 km kartd tov dova Tou ouoTAuaTog,
AOyw KAToiag KaTeuBUVTIKOTNTAG TWV KEPAIWY.
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4.4

4.5

H TukvOThTa Twv XPnoTWv eivai opoidpopen Kai ion pe 100 xphrotec/km?, o Pabuoc
efumtnpétnong eivar 2% yia obotnpa Erlang-B, o pubuoég deigng kAnoewv 4 = 2 kAnoeig/h kai
n péon didpkeid Touc 3 min. Adyw eKTAKTOU YeyovoTOG, N TIUKVOTNTA TWV XPNOTWV OTO
KEVTPIKO THAMA TNC KUWEANC A, SiaoTdoswy 1x1.5 km, au€nBnke ae 180 xphotec/km?. Ma Tn
peiwon Tou @opTiou ThG KUWéAng A, amogaciletar va efumnpeTnOolv povo Ta Kivntd
TEPUATIKA OTO KEVTPIKO THAWA, evW Ta umdAoima va €EumnpeTnOolv amd TI¢ diImAAvég
KUWEAEC Hia Kal n eppéAcia Twy oTaBpwy pdong pmopei va Ta KaAUyel.

(a) TToioc o véog PpaBudoc efumnpéTnong otnv KUYEAn A KaABWG Kai OTIC YEITOVIKEC TNG
KUWYEAECG;

(B) TToia civar n emimTwon oThV TOIOTNTA TOU OAUATOC Yid Td TEPHATIKA TWV YEITOVIKWY
KupeAwv ToUu Oa PpeOolv ota o6pla TNG Teploplopévwy S1A0TAOEWY KUWYEANG A;
YToAoyioTe Thv ETIMTWON AUTA.

[Aravrnon: (a) GOS = 7% kai 6%, (p) Meiwon Tou S/I kara 10 dB]

To povodidoTaTto KuyeAwTo olothua Tou ZX. T14.4 civar GSM kai Xphoigomolei ouvoAiKo
gUpog Cwvng 4.8 MHz. O ocuvTeAeaThg emavaxpnaoigomoinong sivar K= 3 kai évag diauhog oe
KdOe KUYEAN xpnaioToiciTal yia onpatodoaia. O ekBéTng anwAeiwy diadpopng civar 7= 3.3.
O1 KuyéAeg BewpolvTal TeTpaywvikég TAeupdg 27 = 1.5 km kai umdpxel emkdAuyn Twy
KUYeAWV Katd Tov d€ova Tou ouaTAUAToG, AOyw KATTold¢ KATEUBUVTIKOTNTAC TWV Kepaiwy. H
péon oTddun Anyng oe améotacn 250 m amd Tov oTaBuoé Pdaonc civar -82 dBm
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H TUKvOTNTA TWV XPNOTWV gival opoidpopen Kai ion pe 100 xphoTtec/km? kai KdBe XpAOTNG
Tipayparomolci 2 KARoeig/h pe péon didpkeia 3 min. Adyw eKTAKTOU yeyovdToC, N TUKVOTNTA
TWV XPNOTWY oThv KUYéAn A au€nbnke oe 150 xphotec/km?. Tia Tn peiwon Tou gopTiou TNC
KUWYEANG A, amogaciletal va e§umnpetnOolv HOvo Ta KIvhTd TeppadTikd Tou PpiokovTal
TANCI£0TEPA TIPOG Tov aTabud pdong, evw Ta umdAoimta va e§umtnpeTnOolyv amé Ti¢ dimAavég
KUWPEAEC Wia Kal n epPéAeia Twv oTaBuwyv pdong pmopei va Ta kaAluyel. TTpog ToUTO
kaBopileTal va dokipdlouv mpoaPpacn oTtov oTabud Pdong HOvo Ta KivnTd TEPHATIKA TTOU
€XOUV péan oTddun AnYncg péxpr -92 dBm.

(a) TToilog o véog Pabudc eumnpéTnong othv KuwéAn A KaBwg Kal OTIG YEITOVIKEG TG
KUWEAEG, av To oloTnua eivar Erlang-B;

(B) TToia civar n péon oTddOun ARYNG oTa KIVATA TEPUATIKA TTou PpiokovTal oTa véa épia ThG
A Kai eEUTTNPETOUVTAI ATIO TIC YEITOVIKEC KUPEAEC.

(y) Av ot améotach r mapdThpeital 0 amodeKTOC AOYOC ORPATOC TIPOC TAPEHPOAR Tou
ouoTAHAToG, Katd mooa dB mpémel va pmopoUv TA TEPHATIKA va PeATIWVOUV Tov Adyo
onuaro¢ mpo¢ mapedPoAn, WwoTe va mapagével n idia moldThTA ORPATOC OTA KIVATd
TEPUATIKA TToU PpiokovTal aTa véa opla TnG A Kai e€umnpeToUVTAl ATIO TIC YEITOVIKEC
KUWEAEC, YTToBEToupe OTI TapeUPAAAEl HOVO N TTPWTN OEIpd KUYEAWV.

[Aravrnon: (a) GOS = 1.8% kai 8.5%, (p) -101.8 dBm, (y) 4.76 dB]

TTpokeiTal va kataokeuaoOei povodidoTato acUppdTo KUYeAwTd oUOThpa vid Thv
e€umnpéTnon  autokivnTddpopou  Taxeiag KukAogopiac. O  auTtokivnTodpopo¢  civai
KATAOKEUAOHEVOC a€ AVOIKTA Kal eTiTTedn TepIoX Kal dgv UTTAPXOUV KTipld KOVTA TOU, OTIOTE
éxoupe d1adoon dvw amod emiTedn Kal TeAsiwg aywyipn emgdveia. H meploxi KAAuyng kdde
KUYEANG Beswpeital opBoywvikh pe phkog € kai Adto¢ w = 160 m. O1 otaBuoi Pdong Ba
ToToBeTNOOUV 0TO KEVTPA TWV KUYEAWY Kal Ba améxouv petall Toug € m.

H Tpoogepdpevn Kivnon katd HAKOC Tou duToKIVATOdpooU eival pa = 16x107¢ erlang/ m? Kkai
o emTpemépevog 6OS = 0.01 yvia avotnua Erlang-B. AiatiBevrar ouvoAika 200 diauAor kai o



4.6

4.7

4.8

4.9

emTpeMOUEVOC Adyoc S/ I = 15 dB kai yia Ti¢ dUo kateuBUvoeig. ApeAcital n okiaon Kai h
péyiotn améotaon petall Twv oTaBuwv Pdong, yida va TapéxXouv Tov KatdAAnAo Adyo S/ I ota
Tepparikd, sivar 60 km.

(a) Bpeite TN péyiotn améoTtaon petall Twv oTtaBuwyv pdong, WwoTte va umooTtnpileTal h
TPOOYEPOUEVN Kivhon pe Tov 3ekTO Padud efumhpétnong. O amaitoUpuevog Adyog S/ I
mpémel va e€aopaAileTal yia kKdOe Béon Twv xpnotwv kair otn {eU€n avodou kai oTh
Cel€n kaBodou.

(B) MeTd Tn oupmAnpwaon The oxediaong, amogacileTal va HeiwBei To UYoOC TWV KEPAIWY OTO
1/8 Tou apxikd oxediaoBévroc. TTola Ba civalr oThv TepiMTWON AUTA h PEYIOTN améoTaon
peTall Twy oTaBuwv pdong kai molo To amaiToUhevo gdopa (apiBudéc dialAwy) yia Thv
efumtnpéTnon Tou auTokivnTodpopou; QcwphaTe, OTI oc KABe KuwéAn dUo diauAol
XphoigotoloUvTdl yid ohpatodoaia.

[Aravrnon: (a) € = 32.11 km, (p) € = 21.21 km kai C_, = 140 diauhoi]

Ocwpolpe KUYeAWTO oUOTNUA HE IC0TPOTIIKEC KEPAiEC Kal OUVOAIKG apiBuo diavAwy 395, To
omoio efumnpeTei opoldpopen Kivnon pe péon didpkela KAhosewv A = 120 sec, evw h
mOavdTnTa amokAciopol TNV Wpa aixpuhc civar 2%. Av 0 OUVTEAEOTAC ETTAVAXPNOIHOTIOINONG
gival K = 7 kal o ekBETng anwAesiwv diadpounc 7 = 4, va Ppebei o péoog apiBuog Twy
KAROEWV avd wpa Kai avd KupéAn Kabwg kai o AGyo¢ OAPATOC TPOC TAPEUPOAR He Thv
Tapadoxh 0TI TTApeUPAAAEI N TTPWTN OcIpd KUPEAWV.

[Aravtnon: a) 1376 kAhnoeic/kupéAn/wpa, p) 18.7 dB]

TTdpoxo¢ kuyeAwToU ocuoTAUATOC amogacilel va xpnoigotolnoel yneiakn TDMA, via thv
omoia o JekTOC Adyog onuatog mpo¢ mapeppoAn eivar 15 dB oTh XxelpodTepn TepimTWonN.
Bpeite Tn PEATIOTN TIpA Tou Kvia (a) 10oTpoTikéC Kepaieg, (B) Topeic 120° kai (y) Topeic 60°.
Oa xphoidoToinBei XWPIoHOC TWV KUYEAWY g€ Toleic; Av val, Tolog xwpiopog (60° n 120°)
©a xpnhoigomoinOei;

OcwpnoTe ekOETN amwAeiwy 31adpopnc 7= 4 kai AdPeTe uTtOYn Thy amodoan CUYKEVTPWAONG.

[Amavtnon: K = 3, Topeic 1200]

Mia o ouoTnuaTiki diadikacia peTpAoswy amédelfe 0TI o ekOETNC amwAeiwy d1adpopnc yida
To oUoTNHa TNG TtponyoUHevNG doknong ival 7= 3 kai 61 4. TToia Ba eival n véa axediaon;

[Amavtnon: K = 4, Topcig 600]

2 € KuYeAwTO oloTnua Tou e§uTnpEeTEl AOTIKA TTEpIoXA h aTABUNn AAYng oe améotaon d'= ab =
Im amé Tov oTaBuoé pdong civar ImW. Ma va peTpiacOolv Ta @aivopeva tng oHodIauAIKAG
TapeHPOARG, amaiTeiTal OTTWEC To OAMA Trou AappdveTal amd omolodATIOTE TEPUATIKO Kdl
opeiAeTal ge dAAov oTaBud pdong civar kdtw amd -100 dBm. ATd peTpnoeic Tou Eyivav
PpéOnke 0TI 0 ekOETNC amwAeiwy Siadpopnc sivar n= 3.

(a) KaBopioTe Th péyioTn akTiva kAOe KUWEANG, €dv 0 OUVTEAEOTAC €TAvVAXPNOILOTIOINGNG
eivar K= 7.

(B) TToia civai n péyioTn akTiva av o OUVTEAEOTAG eTTavaxphaipdomoinong civar K= 4;

(y) To oUotnua Tou gpwrhparog (a) Asitoupyei pe 660 diavAoug amd Toug omoioug or 30
givar diauAol eAéyxou. Av n avapevopevn TUKVOTNTA XPNoTWwv oTo oUoTtnua civar 7800
xphoTtec/km? kai kdBe XpAOTNC TpaypdToTolei KATd péco 6po pia kAhon avd wpa pe
péon Oidpkela A = 1 min katd Tnv Wwpa aixpng, kabopioTe Thv mMOaAvOTNTA Vd
avTigeTwmilel kAmolo¢ XpHoTnG kabuaTépnon peyaAUutepn amé 20 sec, 6Tav ol KARCEIG
HTtaivouv o€ oupd avapovig.

[Anévinon: (a) 470 m, (B) 623 m, (y) 2.96 x 10 ]

4 .10 Aci€te 611, av n = 4, a KUYéAN pmopei va diaomtacOei o TEOOEPIC HIKPOTEPEC KUYEAEC e

HIoA akTiva Thv kaBepia kai 1/16 Tng 1ax00¢ Tou TopTOU ThG dpXIKAG KUYEANG. AV 0 EKBETNG



anwAeiwv di1adpouhc civar 7 = 3, moécgo mpémel va aAAd€el n 10xUC Tou TopmoU vid vd
dlaomacBei N KUYEAN oe TEOoepIC HIKpOTEPEC KUWEAEG: TTola emidpaon Ba éxel To yeyovog
auToé aTn YEWWETPIA TNG KUYeAWTAG Soung, EEnynoTe Thv amdvrnon oag kai dei§Te wg ol
véeg KUYEAEC Ba Taipid§ouv péoa oTIC apXIKEC HAKPOKUWEAEC. Tia ammAdTNTA XPNOILOTIOIRCTE
ICOTPOTIIKEG KEPAIEG.

[AmavTnon: Pt/ 8]

4 .11 KuyeAwTd oloTtnua KivnTAG ThAspwviag éxer 378 diauAoug. O amodekTog Adyoc S/ I = 18 dB
Kal o amodekTdg GOS = 2% yia ovotnua Erlang-B. TToia eivar n peyaAltepn mUKvOThTA
XPNOTWv avd km? Tou pmopei va umooTnpIxXOei, e TOIOV GUVTEAEOTH £TAVAXPNOIHOTIOINONG
ETTUYXAVETAI KAl HE TTOIA €O0WTEPIKA diapdppwon Twy KuyeAwv; TToio¢ cival o Adyog S/ T
oThv TtepimTwon auth; H akTiva Twyv kuyeAwy civar R = 3 km kai n diddoon atnv Tepioxh Tou
Oa kaAUyel To oloTnua XapakTnpiletar amé €kOétn 7 = 4. KdBe xpnotng Oswpeitar ot
mpayparomolei R déxeTal dUo KARGEIC ThV Wpa, n péan didpKela Twy KARoewy gival A= 3 min
kai To oUoTtnpa eivar Erlang-B.

Ocwpolpe 0TI, 0c KAOe KUYEAN ” Topéa KUYEANG, o €vag amd Toug diaTiBépevouc dialAoug
givar diauhog eAéyxou. Tia Tov umoAoyiopd Tou Adyou S/ I OswphoTe 0TI TapePAAEl Hovo
TPWTN 0€Ipd OHOBIAUAIKWY KUYEAWV.

[Amévinon: 33.85 xpriotec/km , K = 3 ka1 6 Topeic, 20.07 dB]

4.12 Y& yneiakd KUYeAWTO oUoThua 0 deKTOC AOYoC ONpaToC Tipo¢ TrapepPoAn civar 16 dB, otn
XEIpoTepn mepimTtwon. Ta TV avamtuén Tou OUOTAWATOC, UTdpxel duvaroéTnta vda
xpnoigomoinBouv (a) KuYéAeg pe 100TpoTIKEG Kepaieg, (B) KuwéAeg pe Topeic 120° kai (y) pe
Topeic 60°.

(a) TToia didtaln Oa xpnoipomoinBei, WoTe va emTeUXOei PEATIOTN TIHA TOU OUVTEAEOTA
emavaxpnoigomoinong K. YmoBéoTte ouvreAeoTh anmwAsiwyv Siadpopnc 7 = 4 kai Adpete
uttéyn Thv amdédoon ouykévrpwong. TToia Ba ATav n oxediaoTikA AUon, av n KAAUTTTOHEVN
TeploxXA gixe n= 3;

(B) Ta va peTpiacBolv Ta gaivopeva Thg oHodIaUAIKAC TTapeUPOAAC, N AKTIVA TWV KUYEAWV
TNG TMPWTNG AUONnG eival TéTold, WOTe TO ONWa Tou Aaupdverar amd omolodAToTE
TEPUATIKG Kal o@eiAeTal oe dAAov aTaBud pdong va eivar kdtw amd -150 dBm. Av kdBe
OéKTNG Aaupaver ohya ImW oe améotaon d = ap = Im amd Tov Toumd, va kabopioTei h
HEYIOTN akTiva Twv KuYeAwyv aTtn AUon auTth. TTolo¢ Oa mpémel va gival o TePIoPIOHOG Yid
Thv TapepPoAn otn deUTepn AUON, WOTE va €XOUV 01 KUYEAEC Tny idid PEYIOTh akTiva;

(v) Av o0 ouvoAikog apiBpdc Twv diabéoipwy dialAwv eivar 504, méooug XxphoTec avd km?
umopei va efumnpeThoel To oluoThua pe Padud efumhpétnong 2%, av KdBe XphoTng
TipaypaToTolci katd péoo 6po 3 KARoeig / Wpa pe péon didpkeia H = 120 sec;

[Aravrnon: (a) K=3 kai 60", kai K=4 kai 60, (p) 1496m, -114dBm, (y) 207 xp./kmz]

4 .13 TTpokeiTal va eykataotaBei yneiakd oUoTnPa KIVNTWY ETTIKOIVWVIWY 0€ AOTIKA TTEPIOXA TNG
HOPQAC Tou @aivetar oto Xx. T114.13. O1 oTaBpoi pdong Oa TOTOOETNOOUV OTIC
d1a0TaupwoeIg Twy dpOHwWY, o eAdXI0TOC emITPETOUEVOC Adyog S/ T = 21 dB kai o emBuunTdg
GOS = 1%.

Zxhua T714.13



Na ppebei n @aopatikin amédoon Tou ouoTAUATOG. OewphoTe OTI £XOUHE TEPITTIOU
TETPAYWVIKEG KUYEAEC, TapePAAAouY o1 4 TTANCIEGTEPEC OHOBIAUAIKEC KUWEAEC Kal OTI n= 4.

To diaTiBépevo ouvoAikd eUpo¢ {wvng oTo ouotnua civar 26 MHz, xpnoigomoigital
apeidpopunon ouxvoTntac He padiodialAoug eUpoug Cwvng 200 kHz, kaBévac amd Toug
omoiou¢ utroaThpilel 8 diauAoug xpAoTh e diaipean Xpovou. Evag diauAog oc KABe KUYEAN
XPhoigoTrolgiTal yid ohdartodoaid.

[Amavrnon: 8.57 er‘lang/kmz/MHz]

4 .14 Ynepiakd KUPeAwTO olOTNUA KIVATWY ETTIKOIVWVIWY PE £§AYWVIKEG KUPEAEG, TTOU AEITOUPYEI
otnv meploxh Twv 1800 MHz, tapéxel ThAcpwvia kai petddoon dedopévwy xapnAol puBuou,
UTINPEdieC via TIC oTroie¢ amaiteital Adyo¢ S/I = 12 dB oth duopevéoTepn mepimrwon.
TTpokeipévou va e&umnpetnBcei petddoon dSedopévwy uynAoU puBuol, amogaciletar va
TAPEXETAI N UTTNPEDIA AUTH 08 KUYEAEC HIKPOTEPNG AKTIVAG OUOKEVTPEC TWV dPXIKWY Kal HE
Tov id10 ouvTeAeoTh emavaxpnoigomoinang. Na uToAoyioTei h aKTiva TWV €OWTEPIKWY
KUYEAWY, av ol dpXIKEC KUWEAEC éxouv akTiva R = 2km, n amaithon yid TIC UTNPEDiEC
dedopévwy uynAou puBpol civar S/I = 20 dB otn duopevéoTepn TEPITTWON Kal 0 £KOETNG
antwAeiwyv di1adpoung sivar n= 3. ApeAcital n okiaon.

TToia ©a mpémer va eivar n 10XUC €KMOUTTRG Twv oTaBuwyv Ppdong, av ora opld Twv
EOWTEPIKWY KUYEAWV amaiTeiTal va pgnv éxouple mepioodTepeg amo 60 umeppdocic aTddung
avd sec yia esuaioBnoia dekTwy -100 dBm Kkai Taxutnta KivATwy Teppartikwy 45 km/h; Na
xpnoigotoinBei o TpooeyyioTIkGG TUTOC. Aivetar 6T n améotaon yia Tnv omoid 1oXUEl
d1ddoon oTTIKAG etaghc sivar ap = 100 m.

2xoAidoTe Thv emidpaon mou Ba éxer n didtaln pe Ta Vo €idn KuyeAwv oThv amédooh
pdopatog, dcdodévou OTI €vag OUYKEKpPIHEVOC aplBuoc amd Toug d1aUAoug ThG dpXIKAG
KUWEANC Ba xpnoipoTolEiTal HOVO TV EOWTEPIKA KUWYEAN Kal yid TiIC dUo UTTNPETiEC.

[Aravrnon: R=1272m, P*= 117 mW]

4.15 X10 olothya Tou TpoPAnuatoc 4.13, Adyw Tng avfnong Tou apiBuoU TWV XPNOTWYV,
amogacileTal va Xwpi1oOei kKABe KUYEAN oe Téaoepig Topeic Twy 90°, dTTwG @aiveTal oTo ZX.
T14.15. Na ppeBei méoo Oa auénbei n @aopatikh amdédoon Tou OUOTAUATOC O OXEOn HE
EKEIVN TTOU £MITUYXAVETAI HE TIC I00TPOTIIKEC KEPAIEC.

A
L —
———1
~————1

500

a1
=]
3

Zxnua IT4.15

[Amavrnon: 1.31 erlang/kmz/MHz]

4.16 TTdpoxo¢ KIVNTWV €TIKOIVWVIWY TIPOKEITAI va ayopdael gdopa 24 MHz otnv meploxh Twy 1.8
GHz via va 1o Xxphoigomoinosl g€ Yneiakd KuyeAwTo BikTUO, TO O0TToi0 Ba KAAUTITEI ACTIKA
meploxfi éktaong 15000 km? kai Oa efumnpetoUvtai 500000 xphHoTeC opoIGHOpYA



katavepnpévol oe 60An Tnv meploxA efumnpétnong. O1 KuwéAeg Ba civar e€aywvikéC Kai
kaBepid Ba xwpiletal oe Tpeig Topeic Twv 120° To olotnua Oa xpnoipomoiei ap@idpoéunon
ouxvoTnTag, To €Upo¢ Cwvng Twyv padiodialAwv avd kateVBuvon eivar W= 200 kHz kai ot
KdBe padiodiauAo moAumtAékovTal He Siaipeon xXpovou 8 diaulol. AT Tov GUVOAIKO apiIOuo
d1aUAwv KdBe Topéa kuwéAng, 2 diauhol xpnoipotoloUvTal yia ohdatodoagia. O amaiToUuevog
ANoyoc S/I = 19 dB ortn duopevéoTepn TepimTwon Kai  emdIWKeTal n PEATIOTH
emavaxpnoipomoinon. KaBe xphoTng mpayparotolei katd péogo 6po 2 KAROEIC TNV Wpd, HEoNG
didpkelac A = 3 min, o amaitoUpevog Padudc s€umnpétnong civar 6OS = 2% kai To oUoTnud
givar Erlang-B. H améaTaon via Tnv omoia 1oxUel diddoon omTIKAG eagng eivar ap = 100 m
Kal 0 eKBETNG amtwAeiwy diadpopunc civar 7= 4 ( apeAcital n okiaon).

TToia Ba mpémer va civar n 10XUC EKTOUTTAC Twv oTaOuwv Pdong, av h eAdxioTn atdbun
AeiToupyiac Tou KivnToU eivar - 103 dBm kai Ta képdn Twv Kepaiwyv oTabuwv Pdong Kai
TEPHATIKWY gival povadiaia;

[AwavTnon: 2.85 W]

4.17 lepuaKo KUPEAWTO JIKTUO KIVITWY ETTIKOIVWVIWY TTIOU AEITOUPYEI oTnv meploxh Twy 1.8 GHz
npoxsnau va eéunnpsmosl doTIKA nsploxn ekTdoew¢ 15600 km? pe 1500 aTaBpolc Ppdong
opoidpoppa karavepnpévoug. O amaitoUpevog Adyoc S/I = 19 dB otn duopevéoTeph
mepimTwon. To glpo¢ {wvng Twv padiodialAwv Tou dikTUou eival 200 kHz kar oe kdbe
padiodiauho ToAuTTAékovTal He diaipeon xpovou 8 diauAol. ATTO Tov OUVOAIKO apiBuoé diavAwy
KABOe KUWEANG N Todéa KuwéAng, 2 diauhol XpnaidoTroloUvTal yid onyaTtodocia Kal emdIWKETal
n PEATIOTN eavaxpenhaoipoToinon. ZT0X0¢ Tou Tapdxou Tou SIKTUoU cival va e§umnpeTolvTal
1560000 xpnhoTec ololdopop@a Katavepnuévol oe 0An Tnv mepioxh eEumnpéTnong pe 60S =
2% oe ovotnua Erlang-B, Bewpeital 8¢ 671 kdOe xphoTng Ba mpayparomolei katd pégov 6po
KATd Thv Wwpa aixpng 2 KAnoeic Tnv wea, géang didpkelac A = 3 min. H améoTtaon yia tnv
omoia 1oxUel diddoon oTTIKAC emaghc eival ah = 100 m kai o ekOETNG amwAsiwy d1adpopng
gival n= 4 (. apeAcitar n okiaon). O1 kuwéAeg Bewpeital 6TI £xouv e€aywviké oxAa.

(a) TToia Ba mpémel va eivar n 10XUG EKTTOUTIAG TwWV oTABUWY Pdong, av h eAdx10Th oTdadun
AgiToupyiagc TWV KIvhTWY TeppaTikwy eivar - 103 dBm kai Ta képdn Twv Kepaiwv
oTaduwyv pdong Kai TepUATIKWY eival povadiaia;

(B) TToio civar To eAdxiaTo eUpog¢ JWvng Tou PAoUATOC TIOU ATIAITEITAI Yid TO UTTOYN 3iKTUO;
[Amavtnon: 452 mW, 28.8 MHz]

4.18 Ynpiakd KupeAwTd OBiKTUO KIVNTWV ETIKOIVWVIWY Xpnoipotolei @dopa 22.4 MHz ortnv
mepioxh Twy 1.8 GHz ka1 kaAUTTel aoTiki mepioxh pe 100 aTaBuol¢ pdong 1oxvog 460 mW.
O ekBETNG amwAgiwy d1adpopng yia Thy UTToYn TeploxXA €ival /7= 4, n amoéaTacn yid Tnv oToid
1oxUel 31adoon omTIKAC emaghc ab = 100 m kai apeAcitar n okiaon. To 3ikTUO XpnoIHOTIOIEI
apeidpopnon ouxveTntag, To eUpog {wvng Twy padiodialAwy avd kateVBuvon civar 200 kHz
Kal oc kdBe padiodiauAo TTOAUTTAEKoVTAl Xpovikd 8 diauAol emikolvwviag. Z& KABOe KUYEAR,
évag diauho¢ emikoivwyiag avd 6Uo padiodiavuAoug XpnoidotoisiTal yia ongaTtodoaia. MNa Tig
UTtnpeoie¢ Tou Tpooépel To BiKTUo, 0 JeKTOC Adyog S/ T = 15 dB, o emBuuntog Padudc
efunnpétnong eival 605-2% kai To ouotnua eivar Erlang-B. O1 xphoteg mou Oa
e€umnpeTNBoUV KAvouv Kartd péoov 6po 2 KAROEIC Thy wpa péang didpkeiac A = 3 min Kai
Bcwpeital 6TI XpnoipomoloUv 3EKTeC He euaioBnaoia-103 dBm.

Na ppeBei 0 apiBudc Twv XpnoTWwy Tou pTropei va eEUTNPETACE! TO JIKTUO HE I00TPOTIIKEG
KepPAieC KAl N pAoUATIKA arédoon ToU CUOTAUATOC.

[Aravrnon: 49600 xpnotec, 0.418 erlang/MHz/ka]

4.19 Wncplako KUPEAWTO GiKTUO KIVNTWYV ETTIKOIVWVIWY xpnomonousu cpaoua 144 MHz ortnv
meptoxfi Twv 900 MHz Kai KaAUTITEl AOTIKA Teploxh ekTdoewe 1560 km? pe 150 omeuoug
pdong kard TpOTTOV Tou va smTuvxavsl Thv HeyaAUTepn nuxvomm XPNoTWV avd km?.
TTapéxovTal amd To JiKTUO UTINPEdieC WVAC Kal dedopévwy, oTtoTE eival emBuUNTO N péan
didpkela Twy diaAgiyewy oTa 6pia Twv KUYeAWY va pnv utteppaivel Ta 3 msec, yid KivnTd Tou
KivouvTal pe péon Taxutnta 50 km/h. Tia Ti¢ umthpeoieg Tou tapéxel To dikTUO, 0 EAAXIOTOG
Aoyog S/ I =19 dB kai o emBupnTog Paduog e€unnpétnong eivar 6OS=2% (ouotnua Erlang-



B). O ekBéTnc amwAciwyv d1adpodh¢ yia TNV uTtoyn meploxh €ivar 7 = 4 kal n améoTaon yia
Tnv omoia 1oxVel di1ddoon omTIKAG emaphc ah = 100 m, evy apeAcital n okiaon. To dikTuo
epappolel apgidpoéunon ouxvoTntag, To e€Upog {wvng Twv padiodialAwv avd karteUBuvon
givar W= 200 kHz kai oe k@O padiodiauAo TToAUTTAéKOVTAl Xpovikd 8 diauAol eTTikolvwviag.
2e KAOe KUWEAN N Topéa KUWEANG, évac diauAo¢ emiKolvwviag XpnoiPoTolEiTal Yid
onparodoaia. O1 XpRoTeC TTpaypaTomoioUV ThY Wpd diXHAC KATd pégov 0po 2 KANTEIC WVAC
Thv wpa péong Oidpkeiac 3 min kKai 3 KARoei¢ dedopévwy PETAYWYNG KUKAWWATOC HEaNG
didpkelac 1 min. H euaioBbnaoia Twy Xpnoipomoloupévwy dekTwy givar =100 dBm.

Na PppeBei n 10XU¢ Twy ToPTWY Twv oTaBuwy Pdong, n HEYIOTN TIUKVOTNTA XPNOTWV TTOU
pTopEi va emTeuxOei Kal N eaopaTikh amédooh ToU CUCTAKATOC @' AUTAV ThV TTEPITTTWON.

[Anévinon: 2.27 W, 34.65 xpfiotec/km_, 0.707 erlang/MHz/km']

4 .20 Ocwpolpe didtaln pe efaywvikéC KUuWwéAeg, oThv omoia o1 otaBuoi Pdong civai
TOTOOeTNUEVOI OTA KEVTPA TWV KUYEAWV Kdl £XOUV 100TPOTIIKEC Kepaieg. O ekBETNG
anwAsiwyv 81adpounc cival 7 = 4 kal umoTiOeTal 0TI mapepuPdAAAsl poévo n TPWTh oelpd
OHOdIQUAIKWY  KuyeAwv. MeAetdtar n egappoyn 8Uo ouoThpdTwy oTtnv umoyn didtaén
KupeAwyv. To éva oUoTtnua dev 31aBéTel KwdikoToinan via Th 816pBwon AaBwyv, evw To dAAo
d1aBéTel. To oUoTnua pe Thv Kwdikotoinon amaitei eUpo¢ wvng 1.5 popd peyaAUutepo avd
diauAo, Opwe To KEPDOC KWAIKOTIOINONG Tou XphaipomoloUpevou KWwdika civar 6dB (dnA.
pmopei To oloThpa va avrigeTwiosl S/ I xapnAdtepo katd 6dB). Av To diaTiBépuevo €Upog
wvncg civar To id10 Kkai yia Ta d0o ouoTAUATA, Tolo KAvel KAAUTeEph XpHoh Tou acUpupdTou
pdoparog, dnAadn, tapéxel TepiaodTePoUC S1aUAoUC avd KUWEAN;

[AwavTnon: To oUoTnua pe kwdikoroinon wapéxel 1.3 @wopéc meploodTepoug dialAoug
ava KuypéAn]

4 .21 Ocwpolpe dUo opodiauAikoUg oTaBuolc pdong A kai B mou améxouv petall Toug amdoTaon
D. Kivnté Teppartiké m; mou e§umnpeTeital amé Tov A améxel amd autév amooTaon d, ev éva
dAo m; mou efumnpeTeital amd Tov B PpiokeTar kovrd o autév. Kar ta dUo Tepparikd
PpiokovTal péoa oc omiTia. H kepaia Tou oTtaBuol pdong éxel 6dB peyaAltepo képdog amod
EKEIVO TOU KIVNTOU TEPUATIKOU, EVW N EKTTEUTTOHEVN 10XUC amd Toug oTaBuoug Pdong civai
6dB peyaAUTepn ammoé ekeivh TWV KIVATWY TEPHATIKWY.

O ouvteAeoTAc anmwAeiwy diadpopncg civar 7= 4. H péon TigR TnG 1axVU0¢ €xel AoyapiOUIKA-
KAVOVIKA KaTtavoun pe Tumikh amékAion o= 10 dB. Kivnto TepuaTikd Tou PpiokeTal péoa oe
omiti avrigeTwmiler emmAéov €€adBévion 6dB. Tia mapaoxeBei mapadekTh ToI0ThTA
UTnpegiag, amaiTeitalr n géon otadun Tou oApartog va eivar katd 16 dB peyaAUtepn améd Th
péon TIMA Twy TtapepuPpoAwy. To oUoThua XphotdoTolei apgidpopunon xpdévou (TDD).

Ocswpolpe Tov Adyo TG HEONC TIMAC TOU ONPATOC TPoC Th Héon TIMA ThG TapepPoAnG oTov
oTtaBué pdong A. TTpémer va PpeBcei n péyioTh amoéotaon d mou TIPETEl éva TEPHATIKO vd
améxel amd Tov A, woTte o 3EKTNG Tou A va AauPpdver S/ I> 16dB pe mBavotnta 90%.

(a) OcwphoTe 0TI UTIAPXEI TETOIOC OUYXPOVIOUOC, WATE TA TEPUATIKA a Kal P peTadidouv Thy
id1a xpovoaxiopun. TTola gival n péyioth améotach d ocuvapThoel Tou D,

(B) OcwphoTe OTI 0 XPOVIOUOC €ival TETOIOC, WOTE TO TEPUATIKO My Kal o oTaBuéc pdong B
peTadidouv Tnv idia Xpovooxioun. TToia gival n péyioth amdéoTtaon d cuvapthoel Tou D;

(v) Zuykpivovtag Ta amoteAéopara Twy (a) kai (B), mpoTeiveTal AUon yia Tov XpoVvIauo.

[Aravrnon: (a) d = 0.14D, (p) d”° = 0.05D, (y) o ouyxpoviopuéc mpéwel va eivai
TETOl0C, WOTE OAolI oI oTaBuoi Paonc va AapyPpavouv R va ekwépmTouv
Tautoxpova.]

4 .22 Y10 KUYEAWTO oUoThua Tou ZX. TT14.22, eTd KivATd TepUATIKA (Eva TEPUATIKO OTNV KEVTPIKA
KUWEAN 4 kai dAAa €€1 oTIc opodiauAIkEC KUYEAEG ThG 4) XphatoTroloUv TauTdxpova Tov idio
diauho. Adyw PAAGPNG oTov pnxaviopo OIATOUTING TO KIVATO TNC KEVTPIKAGC KUWEAnG 4
€10€pXETAl 0TAV 3 XWpPIC va Yivel dIamopTh, evw h 10XUC EKTTOUTTAG Tou audvel Xwpic EAcyxo
Kabw¢ ToUTo amopakpuveTal amod Tov oTabuod Pdong kai ouvexilel va mapapével ouvdedepévo



0 auTdv, pe amoTéAeopa n 10XUC EKTTOUTIAC Tou va givail 31TTAdaia ThG 10XU0C Twy UTToAoiTwy
£€1 OHOBIAUAIKWY TEPUATIKWY.
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KaBopioTe Thv TapepuPoAR ToUu TpoKdAei To umOyYn TeppaTtikd ota umdhoima £E1, oTn
duapevéaTepn TepimTwon (va eAeyxBoUv Ta Tpia XeipdTepa). MTopeiTe va TTPooEyYioeTE TIC
amooTdoEIC TWV TEPHATIKWY amod To mapeuPAAAOV TepUATIKO, PE TIC ATTOOTACEIC TOUC ATIO TO
KEVTPo TNG 3 OThv oTroia PpiokeTal To TapeUPAAAov TepuaTike. Av To KaTWweAl AsiToupyiag,
600 agopd Tov Adyo S/I, civar 10 dB kai o ekBéTng amwAeiwyv diadpouic n = 4, oc moid
amoéaTacn Tou TPEMel va TTAnoiIdoel To TtapePAAAovV TeEpUATIKO Tov avTiaoTolxo oTaBué Ppdong
yid va 81aKoTei N AcIToupyid Tou TTANGIEOTEPA EUPIOKOUEVOU aTO Ta £€1 TEPUATIKG;

[Andvinon: SIR = 6.5 dB, SIR, =16 dB, x = 2.11R]

4 .23 OcwpoUlpe dUo opodiauAikoUg oTaBpolc pdong A kai B mou améxouv peTal Toug amoataon
D. Kivnté Teppartiké m; mou e§umnpeTeital amé Tov A améxel amoéotaon damé Tov A, v éva
dAo m; mou efumnpeTeital amd Tov B PpiokeTal kovrd otov B. Kai ta dUo Teppartikd
PpiokovTal péoa oe omiTia. Ta Uyn TWv Kepaiwv Twy otaBuwyv pdong civar 10 m kai Twv
KivnTwyv 2 m. H kepaia Tou otaBuol pdong éxer 6dB peyaAltepo képdog amd eKeivo Tou
KIvnTOoU TePUATIKOU, &Vl N eKMeUmopevn 10xU¢ amd Toug oTaBpolc Pdong civar 6dB
HeyaAUTepN amod eKeivh TWV KIVATWY TEPHATIKWY.

@) ouvnAsomg anw/\slwv 6|aépoung gival 7 = 3 Kal UTdpxel emTAéov ouvioTwaod
s{apTwusvn amé To A2, 6Tou A gival o AdyoC TWV LYWV Twv Kepdiwv. H péon TipR Tng 1oX00¢
éxel AoyapiOuikn- Kavovmh KATAvopun He TUTIKA amokAion o = 7 dB. Kivnté TepuaTiké Tou
PpiokeTal yéoa oc omiTi avTigeTwilel emmAéov e€aoBévion 6dB. Ta mapaoxeOei mapadekTh
TOIOTNTA UTtNPEdiag, amaiTeital n yéon otddun Tou oApartog va civar katd 15 dB peyaAUtepn
amo Th géon TIUA Twv tapepPoAv. To aloTnua xpnoigomolei ap@idpopnon xpovou (TDD).

OcwpoUpe Tov Adyo TG péonG TIMAC ToUu ORPATOC TPoC Th Héon TIMA TG TapepPoAnG oTov
oTaBué pdong A. TTpémer va PpeBOei n péyiotn amoéotaon d mou TIPETEl éva TEPHATIKO vd
améxel amd Tov A, woTte 0 3EKTNG Tou A va AauPpdver S/ I> 15dB pye mBavotnta 95%.

(a) Av umdpxel TETOIOC OUYXPOVIOHOG, WOTE TA TEPUATIKA m; Kai my HeTadidouv Thv idia
XPOVOOXIOUA, TTold givail h péyioTh amdéoTtaon d cuvapthoel Tou D;

(B) Av o xpoviouog eivar TEToloG, WOTE TO TEPHATIKO My Kal o oTaBuoc pdong B petadidouv
Thv id1a xpovooxioph. TToia givar h péyiotn améortaon d cuvapTthoel Tou D,

[Amévinon: (a) d = 0.09 D, (p) d” = 7.8 x 10 D]

4. 24 KuwsAwTé oUOTNHA KIVNTWY ETTIKOIVWVIWY xpno:uonousi s&avwvmég KUYEAEC xwplouévsg o¢
Touslg Twy 60°. Adyw Tou @aivopévou ™G omaong, péan Tlun ThG oTdBung 1oxvog Tou
onpaToc aKvouesl onapleumn -KavOVIKA Katavoph He TUTIKA amékAion o = 8 dB kai
amoAuTn ueon TIUA S, h oTroia uem[bal\/\eml He Ty anooTaon pe ekOETN 1= 4. O1 déKTEC TIOU
XpnoigdomoloUvTal amé To oUoTnpa amaitolv péon TIMA oAUATOC HeyaAUTtepn katd 15 dB améd
Th  péon mapepPoAn.  Tlolo¢ eivai o  €AdXIOTOC  amMaITOUHEVOC  OUVTEAEOTAC
emavaxpnoigomoinong K, av o Adyo¢ S/ I mpémel va mapapével mavw amd ta 15 dB via To



95% Twv TeploXWyv oTa 6pld Twv KuyeAwv;, Otwphote To S/ T pévo oth Leu€n kaBddou
uTtoBéTovTag oTI TTapepPAAAEl HOVO N TTPWTH OEIpd KUYEAWV.

[Aravrnon: K = 13]

4 .25 Ynpiakd oloThpa KIVATWY ETTIKOIVWVIWY gival €yKATEOTNUEVO OTNV ACTIKA TEPIOXA TTOU
gaivetal oto ZX. 114.25. O1 oraBuoi pdong civar TomoOeTnUévol OTIC S1ACTAUPWOEIC TWV
dpOHWY Kal XpnhaiotoloUv KepaieC pe Téooepig Topeic Twy 90°. To diaTiBépevo ouvoAiko
eUpo¢ wvng oTo cuoThua civar B; = 20.8 MHz, xpnoigomoieitar aggidpdpunon ocuxvoTnTac He
padiodialAoug eUpoug Twvng W = 200 kHz, kaBévac amd Toug omoiou¢ umoaTnpiler 8
dialAoug xphatn pe didipeon Xpovou. OcwphnoTe OTI EXOUUE TTEPITIOU TETPAYWVIKEG KUYEAEC
Kal TtapepUPdaAAouy o1 4 TANCIETTEPEC OHOBIAUAIKEC KUYEAEG.

Adyw Tou @aivopévou TnG okiaong, n Héon TIUA ThG aTdOung 10XU0C Tou OAPATOC akoAouBei
AoyapiBuIkA-KavoVIKA KaTtavouf He TUTIKA amdkAion o = 7 dB kai amdéAuth péon Tipn S, n
omoia peTaPpdAAeTar ge Tnv amooTtaon pe ekBETN 7 = 4. O1 §€KTEC TTOU XpNhaioToloUvVTal aTro
TO oUOoThua amaiToUv Péon TIUA oANAToG HeyaAUTepn Katd 12 dB amd tn péon mapepuPoAn oth
Xe€1p0TepN TepimTwon. TToia givar h amédoon gdoparog, av o Adyog S/ I mpémel va Tapapével
mavw améd Ta 12 dB via To 95% Twv Teploxwy oTa dpia Twv KuyeAdwv kai 60S = 0.02;
Octwphote Tov Adyo S/I pévo otn {eUEn kaBodou umoBéTovTag OTI mapepPAAAer pévo n
TPWTH ocipd KuyeAwv. ‘Evag diauhog XphoTh oc kAOe Topéa XpnaoiloToleiTal yia onpaTtodoaia.
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[Aravinon: 4.43 erlang/MHz/ka]
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